

Ottó főherceg állapota. A megsebesült Ottó főherceg, mint Sopronból taviratozzák, tegnapelőtt már sétatovaglásra tett a városban. A baleset semmi nyomát nem látni rajta, kivéve azt, hogy a megsebesült a karját felkötve hordja. Karoly Lajos főherceg, aki megsebesült fia látogatására a szombat esti vonattal Sopronba érkezett, tegnap visszautazott Bécsbe.

Karácsonyi vásár.

Egy idő óta a könyvkiadók és írók panaszkodnak a sajtóra, hogy ez okozza a könyv-olvasók számának csökkenését. Erre a panaszra azonban a sajtó nem ad semmit s nem is veszi, de nem is veheti komolyan.

Először is, a mi a könyv-olvasók számának csökkenését illeti, az egy olyan állítás, amelynek megzafolására kár is az időt vesztegetni s elég azt megemlítenünk, hogy hirdetés-reklam nélkül könyvirodalom nem létezik.

Mert talán régebben, a mikor hírlapi-irodalom jóformán még nem létezett, oly nagy kelendőségnek örvendtek a kiadott szellemi termékek, hogy a mostani poéták és tof forgatók, meg kiadók ama letűnt szép kort óhajlják vissza? Korántsem. Ez már csak salomonos szokás, hogy a multat mindig szebbnek, mindig rózsásabbnak látjuk, mint a sivar jelent.

Amde ilyen poétikus ábrándozásoknak éppen csak a költészetnél nincsen helyük, — mert itt, már t. i. a könyvkiadásnál, nem az ábrándok világát kell keresnünk, hanem be kell hatolnunk a mai kor minden rétegébe, hogy a szellemi munka néha anyagi haszonnal is járjon.

Es itt utközik ellentmondásba az írók és a kiadók panasza, a mit a sajtó ellen felhoznak. Megmondjuk miért.

Azért, mert a közönség mindent könyvnyen ad: szép szót, igéretet, még barátságot is, csak éppen a pénzt, azt adja ki nehezen, s ha ki is adja, hát tiszter-huszsor is megnezi, hogy hová, mily célra! Es ez legjobban áll a szellemi termékekre.

Először, mert a közönség nem sokat ad az előfizetésre való felhívásokra s azokat egyszerűen eldobja, vagy — ha jó ösmérese az illető — legfeljebb maga írja alá a nevet, hogy az illetőnek és kötelességnek eleget tegyen. Másodszor: az író néma küldözheti szét felhívását a szélrózsa minden irányában, már csak azért sem, mivel nem ösméretet boldogboldogtalant, de meg — pláne az első felhívásnál — tolatódsának is vennék azt sokan.

Mi marad tehát hátra azok számára, a kik szellemi munkájukat a könyvpiacra szánják? A kritika, az újságok ösméretétől czikkjei, a melyek után tudja a közönség, — hogy ez vagy az az író milyen kaliberű és hogy helyet foglalhat-e a muzsák ma már népes táborában.

Jó, mondják rea sokan, csak hogy a kri-

— Már én bizony csak olyan maradok, a milyen voltam és tudja meg ed's apam, hogy ezentul nem is fogok olyan falusiasani járnai, mint eddig. Vasárnapra már nem látja senkisémet a hajamat pántlikába fonva, sem a piros csizmát lábamon, de még a kurta rokolyát is sutba teszem ám!

— Micsoda! tán csak nem akarsz kisasszony módra öltözködni! pattant fel Csipkés uram.

— Bizony úgy fogok én! Majd meg látja, milyen szép leszek a tunika-, hosszú ruhámba! kis czugos cipővel, meg aztán kontyba tűzve a hajam!

— No iszen, a szemem elé ne kerülj úgy, mert el nem ismerlek lányomnak.

— Már ugyan mér' en ismerne? — szólalt meg az ablak mellett Csipkésné asszonyom, ki az egész beszéd alatt csak néman fonogatott.

Talán bizony csak különb leány a mi Katiczánk, a többi lányoknál. hat mért ne lehetne neki különb ruhája is!!

— Azért, mér' en nem akarom, és most punctum! pattant fel Csipkés uram.

— De én meg akarom és nem punctum, felelt kedves oldalbordája.

— Hát ugyan ki az ur a háznál? kérde Péter gazda.

— Kend, — monda Gspikésné — de én meg az asszony vagyok! s mivel én is hoztam a tebbe aprítani valót a házhoz, hát nekem is van szavam, s a magam pénzéből én is vehetek, a mi nekem tetszik.

— Nekem pedig az tetszett, hogy tunikás ruhát vegyek a lányomnak! Mért ne csinálhatnék belőle kisasszonyt, mikor ugy is olyan urasan néz ki, mint egy kisasszony. Így aztán el is veszi talán majd egy ispán, vagy szolgabíró; míg ha falusi módra járjatuk, bizony nem közeledik hozzá az olyan uriféle.

— No csak bolonduljatok, — monda a gazda. — Igazad van, hogy a magad pénzével tehetsz, a mit akarsz. Tegyl hát, a mi tetszik! nehogy meg egyszer felhanytorgasd nekem! de aztán magatokra vessetek, ha bolondságotknak megadjátok az árat! Igen! talán nevelhetél volna lányodból kisasszonyt, ha kis korától fogva tanult volna, azután felküldtök volna a préparandiába Pestre, a hol kitanították volna tanítónéknak.

tika a legigazságtalanabb valami, a mely csak ritka, kivételes esetben ir finom aczell tollal, hanem legtöbbször a legvastagabb dorongot mártja bele a kalamarisba.

Azt is mondják, hogy a fővárosi sajtó pajtáskodó, a vidékiben pedig nem lehet bizni, — mert abból nagyon kiérzik a tömjén szaga.

Nem tagadjuk, van sok igazság ezekben az érvekben is; de hogy ebből általános véleményt lehetne alkotnunk, az egyszerűen nem áll. — A ki ezt állítja, az a közönség ítélőképességét vonja kétségbe, a mely nem a sajtó belátása szerint, hanem a sajtó kritikájának behatása alatt megyen a könyvpiacra.

A mi a fővárosi sajtóra tett kifogásokat illeti, hát az igaz, hogy ók a czéhbéli írók munkáihoz sokkal több tömjént használnak, mint a vidéki poéták műveinek ismertetéséhez. Amde igazságtalanok volnánk, ha ebben se engednénk meg kivételt. Igenis, tesznek ók is kivételt, ha valódi tehetséggel találják magukat szemközt, ezt aztán talán még jobban megdicsérik, mint a gardájokból kiké- rült írók.

Ne menjünk messzebb, csak a mi a mult héten történt. Szabolcska Mihály, ez a csak két év óta hírnévre vergődött fiatal poéta, most készült kiadni Szász-Régenben verseinek második kötetét. A napi sajtó még csak egy-két mutatványt látott a műből, máris olyan hangon ajánlja a fiatal író munkáját, a milyenen csak a legrikább esetben szokott megszólalni. Egyetlen gancs, egyetlen féltrethet- len megjegyzés sincs az ajánló sorokban, csak csupa dicséret, lelkesedés és buzditásból állnak azok.

Hat azért a közönségnek van a legkevesebb oka a panaszra, a miért a napi sajtó így ítélkezik. Ez legalább azt bizonyítja, hogy a közönség is gyakorolhat kritikát a kritika felett s ha egy dicséretes ösméretést olvas vidéki poétáról, annak a könyvét bátran megszerezheti könyvtára számára. Viszont, a czéhbéli, vagyis fővárosi íróknál már óvatossággal viselkedhet: itt inkább az ó-szes lapok bírá- lataiból vonja le a következtetést és még vegye hozzá a saját ítélőképességét is, hogy tiszta képet alkothasson magának az illető könyv felől.

Igaz, egy disszonás hang vegyül bele a Szabolcska Mihály előfizetésre szólító felhívásába, a mely már minket, vidékieket is érdekel és a mely nagyon a malmára hajtja a vizet azoknak, a kik a fővárosi kritikuskot és vidéki poétát ellenbasoknak tekintik. Ez a panasz is annak a kinövésének, amelyet a czéhbéli írók miatt, a vidékiek rovására üzenek a fővárosi kritikuskok. Azt panaszoja Szabolcska, hogy nem tudt' könyvének kiadót kapni, hat kénytelen volt azt maga kiadni. A fővárosi lapok ezt a kijelentést nem akarják elhinni; de mi bizony nagyon is elhiszszük. sőt meg is toldjuk azzal, hogy azok a kiadók egy vizen eveznek a fővárosi kritikuskokkal, a mennyiben ezek a kormányosok, amazok pedig az evezősök.

De Katicza soha sem akart tanulni, szégyen-szemre még olvasni sem igen tud; hát ugyan hogyan vennék be a préparandiába! Ha már 16 esztendő koráig falusi lánynak nevelődött, olyannak, hogy még csak a tollat sem tudja jól a kezében tartani, akkor már csak az is marad az!

— Es ugyan melyik ur venne el egy ilyen együgyű leányt feleségül, ha még olyan szép is?

— No bizony! mintha nem volna rá elég példa, hogy nagyobb urak is vettek el para-zilányokat.

— Sok példa ugyan nem igen van rá, hanem előfordul no! csudaképpen, nagy ritkán. Hanem iszen azt hiszem, nem is közzöni azt meg az a leány! mert az uri dáma bizony csak lenézik az olyan jött-ment parasztot, a magához hasonlók pedig nem mernek fejleje sem menni, mert hiszen ó se néz rájuk — s így két szék közt szépen a pad alatt marad.

— Hiába volt azonban Csipkés uramnak minden okoskodása. Azért Katicza vasárnap mégis tunikásan, feltűzött kontyval lépett be a templomba.

— No iszen! lett is, a mint belépett, olyan sugdosódás, hogy hangos beszédnek is beillt; ugy, hogy a tisztelendő urnak is, a ki éppen prédikált, meg akadt rajta a figyelme s egy pillanatra elhalgatott.

— Katicza, a milyen elbizakodott volt, azt gondolta, hogy a tisztelendő urnak talán bizony a rajta való nagy bámulatlában akadt el a szava, s csak annál hetykebben nézegett a lányokon körül, s lépkedett a legelső pad felé, a hol a jegyző ur családja, meg a fanító kisasszonyok ültek. S a mit azelőtt sohsem mert tenni, most egyenest csak közzök akart ülni; gondolva, hogy ha olyan kisasszonyosan van ó is öltözve, mint azok, hat csak maguk közé fogják most eresztelni.

De biz csak meg sem látták ót, nem csináltak neki helyet. Ez persze nagyon elszegye- nitette, s hátrább húzódva, a második padra, a hol több tisztességű parasztnyecske ült, most ezeken nézett végig, gondolva, hogy neki a szép uri ruhás, Csipkés Katiczának csak helyet csinálnak! De biz azok is csak üve maradtak.

Mit volt mit tenni, mint a harmadik padhoz hátrálni, a hol a leányok ültek. No hiszen! jó helyre jött!

Mert ha egy kiadóhoz fordul a vidéki poéta, az okveden borzasztó süketnek tettei magát a falusi íróval szemben; ellenben ott ácsorog a czéhbéliéi ajtaja előtt: egy kis kéz- iratért eszedezze üzlete számára.

Aztan megfújja a trombitát, megüti a nagy dobot s kéz kezét mosva: megindul a reklám nagyhangú koncertje az egész vonalou.

Karácsony e'ött vagyunk, a mely időszak a könyvpiacz nagy vására, ilyenkor jelennek meg töm-gesen a szellemi munkások faradozásainak eredményei s ilyenkor van módjában a közönségnek válogatni a díszes tablajú és jóhangzású czimmet bíró könyvek között. Kétségtelen, hogy karácsonyi vagy újévi ajándéknak nincs alkalmasabb és becsesebb, mint a szép, jó és hasznos könyv, a mely már egyre jobban hódít a családban s mindinkább kiszorítja az ajándékok sorából a csillogó cse- csebecskéket, a melyek pillanatnyi örömet igen de élvezetet, szórakozást semmiesetle se nyujtanak.

Mi pedig azzal fordulunk az ajándékokat vásároló művelte közönséghez, hogy térjenek be évenként legalább egyszer a könyvkereskedők boltjába s vásároljanak becses ajándékokat azoknak, a kiket szeretnek, a kiknek csak azoknak, a kiket kedve-kedni akarnak. Mert nincs ugyan kedve-kedni akarnak. Mert nincs nagyobb disze a családi tűzhelynek egy szép könyvtárnál, a mely a szellemi gazdagságnak mintegy mérőjeként áll a szobában.

Vegyünk tehát jó könyveket, hasznos és becses karácsonyi ajándékok.

KÜLFÖLD.

A porosz testőrlovaságban néhány év óta nincs többé polgári származású tiszt; sőt az egyszerű nemesség is kisebbségben van a hercegekkel, grófokkal és bárókkal szemben. 253 tiszt közt, kik a testőrlovaságnál a ranglajstromban fel vannak sorolva, van 32 herceg, 73 gróf, 36 báró és 112 csak egyszerű von nemes. Egyes ezredekben az egyszerű nemesség nagyon hátrébe szorulnak, ugy különösen a gardes du Corps ezredben, melynek tisztikarában 2 herceg, 19 gróf, 4 báró és 7 nemes tiszt van. Az első testőr-dragonyos ezrednek szintén csak 10 egyszerű nemes tisztje van.

Merénylet a czár ellen. Egy brü-zszi lap, a Patriot, egy a czár élete ellen felfe- dezett merényletéről ad hírt. E lap szerint egy elfogott tanuló bevallotta volna, hogy a czár élete ellen merényletet terveztek, melyet akkor akartak végrehajtani, mikor a czár kiszánkázik. A czár szánkája elé bombát akartak vetni.

Bomhamerénylet a francia képi selőházban.

Páris, decz. 10.

Az általános nyugtalanságot kissé megszüntette az a hír, hogy a tettes kére került. A tettes egy rendőri felügyelet alatt álló Vaillant Ágost nevű Meziéresben 1861 december

Éppen a nyelves Kovács Treszka ült szélen; s pedig úgy ült ott, mintha soha sem is akarna onnan elmozdulni. Katicza látva ezt, büszken fölvetette a fejét, s oda szolt: «Csináljatok helyet!»

— Otthon parancsoljon a kisasszony — felelt Treszka — mink csak kéreésre szoktunk helyet csinálni, de magának még arra sem, ha olyan nagy kisasszony, hat csak üljön le, a kisasszonyok közé!

— No iszen megadták szegény Katiczának! már most se itt, se ott. Mit volt mit tenni, mint az egész misét állva hallgatni végig. Ez hat szép kis tempomba rajta lesz ezután! Mert hogy az ezután is így lesz, mérget vehetett rá.

Rég látta ó azt, hogy a leányok nagyon el vannak már iránta keseredve, s mikor ugy az utcán elment mellettök, furcsa utána szö- lásaikből megtudhatta, hogy majdegyeszer azok is csak megbosszulják magukat rajta.

De ugyan mit árthat nekem, a gazdag, szép Katiczának az ó bosszujok!

— No bizony! fel se veszem, gondola magában.

Azokban nem olyan könnyű ám azt fel nem venni, mint a hogy az ember azt gondolja.

Bizony már azt az első templomi esetet is nagyon felvette, s a legrosszabb kedvvel ment haza.

Anyja, a ki az nap nem mehetett a templomba, aig várta már, hogy hallhassa az ó kedves lányától elbeszélni, hogyan csodáltak rajta a szép uri ruháját, s hogyan tértek ki neki menyecskéek és lányok és hogyan fogadták padjukba a jegyzőek, meg tanítóok.

— De ugyancsak le volt hűtve, mikor Katiczát hosszú arcczal, duzzogva látta haza jönni.

— Mi lett Katicza lelkem, talán bizony valami bajod esett?

— Az ám! — felelt ó — elestem itt a fordulónál, s úgy megütöttem a lábam, hogy még most is sajoj bele.

— No, csak annyi a bajod, — azért ne légy olyan rossz kedvű! hanem hát beszéld el, hogy mint volt a templomban?

— Hogy? hát ugy, a hogy gondoltuk.

(Folyt. köv.)

29-ikén született timarlegény, a ki Marchal Al- név alatt a Párishoz közel eső Ghaisy le Ró- iban lakott s ott egy bórgyárban dolgozott. Vaillant a bomba szétrobbanása következté- ben szintén megsebesült s a képviselőházhoz a fogház betegosztályában levő helyszüke mi- att a hotel de Dieu kórházba szállították. Ó közte volt ama négy gyanus ember között, a kik rögtön a merénylet elkövetése után a karzatról a buffette menekültek. Tovább azon- ban nem juthattak, mert a háznagy a kijár- tokat elcsukatta.

Három társának a neve Vincent, Sallon, Cottia; mind a négyüket veszélyes anarkhis- tákknak ismeri a rendőrség. Lepine rendőr- főnök rögtön bennök sejtette a tettest. Vincent, Sallon és Cottia határozottan tagadták, hogy a merényletben részüik volna, de azért mégis letartóztatták őket s a helyszínen megjelent Meyer vizsgálóbíró késő éjjeli folytatta velük a kihallgatást.

Leginkább két nő vallomása volt fontos. Az egyik csak a kar mozdulatát látta, míg a másik, egy Malleuné nevű, a ki szintén megse- besült, azt állítja, hogy a merénylő a néző- közönség részére felállított karzatok egyikén volt. Az egyes karzatokat embermagasságu közfal választja el egymástól. Vaillant felemel- te a karját a közfal felé, mely azt az osz- tályt, a hol ó volt, elválasztotta a jobbra eső, harmadik tribüntről, hogy így, mikor a bom- bát eldobja, azt a látszatot keltse, mintha azt a harmadik tribüntről vetették volna le. Ott volt a tanuak jelentkezett két nő is.

Vaillant, hogy ezeket meg ne lökje, kis- sé oldal nyujtotta a karját, miközben azt oda- ütötte egy oszlophoz. Ez a körülmény gátolta ót a dobásban s ez okozta azt, hogy a bom- ba nem a terem padlatán, hanem idő előtt a levegőben robbant szét.

A két nő vallomása teljesen igazolta Le- pine rendőrfőnök azt a feltevését, hogy a me- renylő Vaillant volt. Malleuné ugyan pontosan leírta a tettes külsejét s a személyleírás tel- jesen raillett Vaillantra. A merénylő magá- barna ember, hatalmas bajuszsal és zömök testalkattal. Tekintete zord, majdem vad. A rendőrfőnök, Meyer vizsgálóbíró és Reuillier államügyész tegnap deléltől a hotel de Dieu- ban folytatta a kihallgatást. A gonosztevő, sarokba szorítva, végre kimerítő vallomást tett.

Vaillant egyre dicsekszik tettével és azt állítja, hogy nincsenek czinkostársai. A bom- báról, a melyet az ülésterembe dobott, pontos felvilágosítást adott. A bomba kis vasfalekből készült, a mely szegekkel volt megfűrtve és robbanóanyagokkal telt üveges volt benne. Az volt a szándéka, hogy a bombát az elnök asz- talára dobja, de tervet megváltoztatta egy éte- üő nő hirtelen mozdulata. Vaillant erre a nőre rátámaszkodott, mikor a bombát dobta, de az asszony hirtelen megmozdult s ez gátolta ót a dobásban. A bomba, mely a karzatpárnyá- hoz ütődött, azonnal explodált s a karzaton voltak közül sokat megsebesített, köztük magát Vaillant is, a kinek a bomba egy szilánkjá le- tepte az orrát.

Vaillant néhány év előtt egy szocialista közlöny felelős szerkesztője volt. Nő ember és két gyermek atyja, de családját elhagyta és Buenos-Airesbe ment. Franciaországba visz- térve, ötször büntették meglopás és más vé- tégek miatt. A rendőrség Vaillant már regóta a forradalmar szocialista-párt legfanatikusabb tagjai egyikének ismeri.

Vaillant vallomása szerint a 18-dik arrondissement Montmartre szocialista-forrad-almi bizottságának tagja volt s különböző demonstrációkban vett részt, a mely tüntetések- nél a vörös zászlót használta.

Kijelentette, hogy a képviselőház elnökét akarta találni csak azért, hogy nagyobb legyen a hatás és csak azt sajnálja, hogy karja el- hibázta az irányt, midőn a bombát dobta. Azt, hogy büntársai is volnának, határozottan ta- gadja. A rendőrség is azt hiszi, hogy nem vol- tak czinkostársai. A merénylő, ki az orrán és jobb combján meg van sebesülve, egyelőre néhány rendőrgyűnök felügyelete alatt a Hotel de Dieu-ban gyógykezelik.

A Hotel de Dieu-ban őrizet alá helyezett egyéneket mind szabadon bocsátották, kivéve Vaillant és még öt vagy hat más gyanus embert.

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gőnczy- egyerület Otthonában.

Sétahangverseny a Margit-fürdőben minden vasárnap d. u.

Színházi előadások kezdete este 7 órakor.

Decz. 12. Joghallgatók táncszestélya a Margit- fürdőben.

Decz. 14. A debreczeni dalegylet dalestélya a Margit fürdőben.

Decz. 14. Hajduvármegye közgyűlése.

Decz. 15. A Csokonai-kör felolvasó estélya a városháza nagytermében.

Decz. 16. A debreczeni csizmadia társulat táncszestélya a «Korona» vendéglőben.

Decz. 16. A Fröbel-egylet tombola estélya.

Decz. 16. Domokos Kálmán felolvasása a gaz- dasági akadémiában. Este 1/2 6 ó.

Decz. 17. Schaf János próbabálja a Korona vendéglőben.

Decz. 17. A debreczeni helyi vasut r. társaság rendkívüli közgyűlése a városháza nagy termében.

D. e. 10 ó.

Decz. 17. Docz. 17. telye a Margit- fürdőben. Decz. 17. törvényszék el- Decz. 17. git-fürdőben. Decz. 17. Szilveszter-esté Jan. 10. sági akadémiá Jan. 17. sági akadémiá Jan. 22. vendéglőben. Jan. 24. delmi akadémiá Febr. 1. akadémiában.

A czeni Ellen- következő- barnal elkö- tésben egész- lenyegesen- sikkasztás- nyadalom- Az ügy ezé- gához tart- keznek azt- Hát mi ser- hanem ann- gyon helye- kimondtuk- elégedetlen- kell keres- A magát a- körében v- laspontunk- «D. E.» te- runk meg- lepő for- figyelmezt- lepő fordú- tot a név- kor aztán- lehet hely- rehabilitá- fog ugyan- * F- pesti tau- t a t a s- nagy érde- a követke- egyetem- zönségűnt- * E- reskedele- főispánh- való tám- sikerének- kivánatos- son való- képes le- tehetsége- sek az a- műpárna- van, a k- zik a ke- koczkaz- volna a- ország u- tokosok,- nosok s- hogy bi- kát és- rendezé- van, va- helyezh- vidék te- dékkel, zést a megrend- állítás- biztosít- mester- előállít- figyelme- hogy a- lünošen- az ered- gyenek- * zsef fő- nya, a- lyére, a- mester- lenes t- alajgy- lásaika- * Alig detes- ról, ho- most- megbi- a szot- állapo- meger- beszél- csak- azonb- nem- hazán-

timarlegény, a ki Marchal ál-... szhoz közel eső Ghoisy le Ro-... egy börtényben dolgozott.

... két nő vallomása volt fontos. ... kar mozdulatát látta, míg a ... névű, a ki szintén meg-...

... vallomása teljesen igazolta Le-... azt a feltevést, hogy a me-... volt. Malléuné ugyanis pontosan...

... egyre dicsekszik tettével és azt ... csenek cinkostársai. A bom-... az ülésterembe dobott, pontos...

... néhány év előtt egy szociálista ... szerkesztője volt. Nő ember ... atya, de családját elhagyta és...

... vallomása szerint a 18-dik ... Montmartre szociálista-forra-... agának tagja volt s különböző...

Határidő-naptár.

- 14. A debreczeni daletyalek dalestelye a ... 15. Hajduvármegye közigyűlése. ... 16. A Csokonai-kör felolvasó estélye a ...

- Decs. 17. Hajtódadászat a Halápon. ... Decs. 17. A kereskedő ifjak dalkörének dalestelye a Margit-fürdőben. ... Decs. 21. Esküdtársi tárgyalás a debr. kir. ...

Ujdonságok.

* A házi pénztár ügye. A «Debreczeni Ellenőr» tegnapi számában olvassuk a következő sorokat: «A városi házipénztárnál elküvetett 7000 forintos sikkasztás ügyében egészen új, meglepő fordulat állott be, mely lényegesen be fog folyni arra nézve, hogy a sikkasztás valódi elkövetőjének s az egész bonyodalom fő bűnösének személye kiderítessék. Az ügy ezen új mozzanata is a vizsgálati nyagához tartozván, a hírlapiról tapintattal el-...

* Felolvasás. Guttenberg Pál buda-pesti tanár, a debreczeni egyetem érdekében, f. hó 16-án «A dalékok a felsőbb boktatás szervezéséhez» cím alatt, nagy érdeklődéssel igérkez felolvasást tart, mely a következő 3 főfejezetre oszlik: I. Tudományegyetemek. II. Társadalmi egyetemek. III. Az egyetem és társadalom. Előre is főlhívjuk közönségünk figyelmét ezen felolvasásra.

* Hazai ipar támogatása. A kereskedelemügyi miniszter felhívást intézett a főispánhoz, a hazai iparnak megrendelésekkel való támogatása, illetve az ezredesves kiállítás sikerének előmozdítása érdekében. A felhívás kivanatosnak tartja odahatni, hogy a kiállításon való részvételre hivattot minden tényező képes legyen a kellő erkölfezésre, illetőleg tehetségeinek érvényesítésére és hogy megadás-ke az alkalom arra a hazai mül-és képzőműiparnak, melynek sok oly jeles képviselője van, a kibék megvalóna a tehetség, de hiányzik a kellő anyagi erő és az által a kiállításra kockázat nélkül való részvételének biztosítása volna a megoldása ennek a feladatnak. Az ország minden részében találkoznak nagy birtokosok, ipar-és műipartoló főurak és magánosok stb. akik abban a helyzetben vannak, hogy bizonyos diszesebb és gondosabb munkát és kivitelt igénylő cikkeket, vagy berendezéseket, melyekre különben is szükségük van, vagy a melyeket használnak, vagy elhelyezhetnek, előre megrendelhetnek az illető vidék tehetségesebb iparosainál azzal a szándékkal, hogy az illető cikkelt vagy berendezést a kiállításon is bemutatassák. Ily módon a megrendelő az érdekl iparosoknak és a kiállításon nagy szolgálatot tennének, egyuttal biztosítékot nyernének arra nézve is, hogy a mester az ilyen, kiállításra készülő tárgyak előállítására kiváló gondot s a szokottnál több figyelmet fordít. Felkéri tehát a főispánokat, hogy a kiállítás körül közreműködésüket különösen ebben az irányban terjesszék ki és az eredményről május elsejéig jelentést tegyenek.

* Kinevezések. Gróf Degenfeld József főispán első kerületi rendőrfelügyelőségére, a tanácsnokká választott Hajdu Gyula helyére, ifj. Könyves Tóth Mihály polgármesteri titkárr, ennek helyére pedig — ideiglenes minőségben — Szabó Kálmán t. b. aljegyzőt nevezte ki. A kinevezettek új állásukat f. hó 15-én foglalják el.

* Szomorú hírv Kossuth Lajosról. Alig pár napja irtuk meg azt az örven-detes hírt, nagy hazánkiaról Kossuth Lajosról, hogy egészsége teljesen helyre állott és most már a «Szegedi Híradó» — melynek megbízható értesülése van e dologban — azt a szomorúságot újságolja, hogy Kossuth Lajos állapota állandóan igen gyenge, és teljes megerősödéséről aligha lehet ez idő szerint beszélni. Amit nala jobbulásnak neveznek: az csak viszonylagos mérték alá vehető. Orvosa azonban kijelentette, hogy nagyobb veszélytől nem kell tartani. Sötétebb szímben ir nagy hazánkja állapotáról egy olasz újság, de mi...

reméljük, hogy mielőbb egy végleges jó hír fogja elozlatni e talán tulzott, baljóslatu híreket.

* A Csokonai kör 1893. évi decem-ber hó 15-én délután 5 órakor a város háza nagy tanácsstermében felolvasó ülést tart. Tárgy-sorozat: 1. «A sülyed ország» (Dal-matia) írta és felolvassa Sztancsek Zoltán. 2. «Költemények» Szabolcska Mihálytól, mutatóvnyul megjelentő vers kötetéből, fel-olvassa dr. Tüdös János. 3. «Dal a köny-vekről» írta és felolvassa Könyves Tóth Kálmán. Tagok s hozzátartozók belepti díjat nem fizetnek, Nem tagoknak belepti díj 20 kr.

* Hirtelen halál. Farkas Imréné, Kis Szuszánna bösörményi lakos tegnap d. u. 2 órakor elindult Bösörményből, hogy a debreczeni vasárra libakat hozzon be. — Egy taligán akart bejönni Debreczenbe, melyet Szabó Gábor és Kelemen Sámuelné hajcsárok követtek a mintegy 97 frr ára liba állomány-nal. Farkas Imréné azonban, ki a taligába fogott lovat jó előre haladva, maga hajította, a Macsi folyó közelében a Szent-Györgyi uton felfordult a taligával s beleesett egy árokba, mely iszáppal, sárral volt tele. Mire azután a hajcsárok oda érkeztek, a szegény asszonyt halva találták, arczával az árokba fordulva. Rögtön jelentést tettek a közeli vasuti őrház-nál, honnan a hullát beszállították a közkör-házba Debreczenbe, hol ma fogják megtartani felette az orvos-rendőri vizsgálatot.

* A posta-kincstár ügyelmébe. A pénzes levelek és esomagok 2-3 kr kézbe-sítési illeteke, mód nélkül alkalmatlan az át-vevő közönségnek. Alkalmatlan különben en-nek a taksának a beszedése a levélhódoknak is, a postaliszteknek szintén nehezíti nagy mértékben a nyilvántartást és elszámolást. Ez apró összget még a régi nehézkes postai rendszerből felejtették benne az újabb tarifa-ba, melybe ma már sehogy sem illik bele. A posta-kincstár szüntesse be ezeknek a két há-rom kr-nak a szedését, vagy ha reflektál ezekre a «garasok-ra, abban az esetben a dolog egyszerűsítése tekintetéből szedje be a portó díj lefizetése alkalmával.

* Színház. Tegnep este a «Nánia» népszínmű került színpadra a közönség előtt. Tiszai né a czimszerepet egész ked-veggel ruházta fel s kifogástalan játéka-val, sváb dialektussal élénk hatást keltett. Partnere Rózsahelyi azonban sok ki-vánni valót hagyott fenn Molnár Józsi szerepében, bár az első felvonásbeli dalát taps-viharral jutalmazta a közönség. Organuma a dráma kitéréséknél cserben hagyta s a tö-rekvő, bíbta ki színészen nagyon is megátszott, hogy küzködik a szerep nehézségeivel. Tiszai Kreczser Michelje és Krémér Jenő Szilárd Peterje sikerült alakítás volt. An-dorfi játékaiban azonban már nem mond-hatjuk el ezt. Bogyó kedvesen játszott, Ta-polczi érdekes jogász karrikaturát mu-tatott be. A rendezés elég ügyes, előadás elég-összevágó volt. Ma a «Sodomia pusztulása», holnap pedig «Fromont és Risler» dráma adatik. (Sz. Z.)

* A debreczeni daletyalek által folyó hó 14-én csütörtökön rendezendő dal-estélyre szóló meghívók kibocsáttattak és kézbesítésre kiadattak — ha egyesek — kik meghívóra igényt tartanak s a daletyalek el-jönni óhajtanak, meghívót nem kapnának, szíveskedjenek a város házábanál Krasznai Ferencz egyleti titkár, vagy Peter Gábor egyleti jegyző urnal annak kiállítására iránt vagy szóval, vagy irásban intezkedni. A t. partoló közönséget tisztelettel felkérjük, hogy a daletyalek egyleti szabadjegyeket magukkal hozni sziveskedjenek, hogy annak felmutatása ellenében részükre a szükséges számú beleptijeg a pénztárnál ki-szolgáltatható lehessen. A kik szabadjegyeket még át nem vettek, átvehetik a daletyalek Krasznai Ferencz egyli. titkárnál. Uj aláírás-akat már a jövő 1894 évre érvénytelen a dal-estélyen a pénztár elfogad. Az elnök-ség.

* Színházi hírek. Az operette személyzet jelenleg a rég nem adott «Gascognei nemes» és «Methu-salem» operetteket tanulja. A drámai személyzet a «Dolovainaboblyanya» 47 cikk. «V. László és Ronov Agnes» színművekre készül. Tiszai igazgató megvette Konti «Cziterése» című legjobb operettejét, de miután a nép-színház primadonáinak betegeskedése miatt meg nem adhatta elő a nagy sikert ígérő ope-rettét — az itteni bemutatást sem lehet meg-tartani addig. Színházunk igazga-tója a Jókai-jubium alkalmával a költő színműveiből drámai ciklust rendez.

* Tombola estély. A debreczeni «Fröbel» gyermekkert egyet új felszerelések beszerzésére czéljából 1893 évi decem-ber hó 16-án a Margit-fürdő dísztermében zárt-körü tombola-estélyt és tánczvigalmat rendez. Beleptidij személyenként 1 frr. Egy tombola jegy ára 30 krajczár. Jegyek válthatók: Far-kas és Buzsák, Ifj. Gyürky Sándor, Szent-királyi Tivadar és Zádor Lajos urak üzletében s a vigalom estélyen a pénztárnál. Felülfizet-éseket a jötekonny czélra köszönettel fogad s hírlapilag nyugtáz a rendezőség. Kezdeté esti 8 órakor.

* Ertesítés. Tisztelettel van szerencsem az érdeklődő közönséget értesíteni, hogy a fe-lyülfizetünk alatt álló nőipariszkolnáló-, üveg-es majolika festésből rendezett rövid tanfolyam...

f. hó 4-én megnyitott. Midőn ezt a nagy kö-zönség becses tudomására hozom, felhívom azok figyelmét, a kik a karácsonyi ünnepekre ezekből emlék-tárgyakat óhajtanak készí-teni, sziveskedjenek az iskola igazgatójánél beiratkozás végett jelentkezni. A feilyelő bi-zottság nevében: Veresné Szathmáry Teréz elnök.

* Az ördög bibliája. A mult heten a fővárosi rendőri sajtóiroda pár sorban je-lentette, hogy a lánchidről egy ember a Du-nába ugrott s a hidon egy P. J. jelzésű ka-lapot, Publik Jenő névre szóló jegyeket és Ábrányi Armin győri lakosnak címzett leve-let hagyott. A főkapitányság azonnal megin-dította a nyomozást s kiderítette, hogy az ö-n-gyilkos csakugyan Publik Jenővel azonos. A nyomozás során kiderült, hogy az öngyilkos sa let Publik, a gyöngyösi rabbi helyettes fia, aki az utóbbi időben egy debreczeni m ű i n t e z e t b e n v o l t a l k a l m a z v a . A fiatal ember szenvedélyes kártyás volt s nemcsak tisztességes keresetét, hanem meg az apjától kapott segélyt is elkártyázta. Ek-kor minden lehetemődt megkísérelt pénz-szerzésre, végre pedig — sikkasztott attól az intézetből, amelynek alkalmazottja volt. Innen Budapestre ment, de ott sem boldogult s el-keseredésében a Dunába ölte magát.

* Zeneestély. Holnap este a Wéber söcsarnokban Racz Károly közreműködése mellett zeneestély lesz, melyen különféle vad-pecsenyek szolgáltatnak fel.

* Köszönetnyilvánítás. Baritai János 48 as honvéd őrmester, a debreczeni füg-gelenségi kör könyvtára javára, a «Honvéd Nевкőnye» című művet ajándékol adta, melyét fogadjon ez uton is hálás köszönetemet. K a t o László könyvtárnok.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ
Szerdan, decz. hó 13-án:
Fromont és Risler.
Daudet és Belot színműve.
Közgazdaság.
Budapesti gabonatözsde. Hivatalos jegyzések december 11. — Buza ószre 7.69 pénz, 7.71 áru, tavaszra 7.47 pénz, 7.49 áru. Tengeri 1894. máj.—jun.—ra 5.03 pénz, 5.04 áru. Zab tavaszra 6.78 pénz, 6.80 áru. Káposzta-repce aug.—sept. — — pénz. — — áru.

A kiállítás pénzek kezelése. Az 1896 évi millenniumi kiállítás összes bevételei-nek és kiadásainak kezelését Lukács Béla Kereskedelmi miniszter a Magyar Ipar-és Kereskedelmi Bankra bizta. A bank a kiállítás valamennyi helyiségében külön pénztárakat fog berendezni és az összes helypénzeket, a díjakat, az eladott tárgyak árát stb. itt fogják megfizetni. A jegyekért bevett pénzt is a Magyar Ipar-és Kereskedelmi Bank fogja kezelni.

Szerkesztői üzenet.
«Ultramontan fészkelődések. Későn jött a cikk; különben is csak tetemes átdolgozás mellett lett volna közölhető. Arra pedig az idő szerint nem vállalkozhatunk. Még valamit kérünk: jövőre keske-nyebb hasabokra sziveskedjék közleményeit írni, mert így széles hasábon elolvashis is nehéz, kiszéni pedig még nehezebb!

M. Z. urnak, helyben. Nem tehetünk róla, hogy önnek az illető cikk sem tetszett. Mi nem azon ma-gas tetszését keressük, hanem meggyőződésünket kö-veletjük. Arról pedig ismét nem tehetünk, hogy mi az illető kérdés felől más véleményben voltunk, mint ön!

Pöszrkesztő: Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna.
Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatali főtér 1828.)

ELADÓ ÜZLET.
Püspök-Ladány nagy községben, a vasut-utczában, jó forgalmu helyen, egy teljesen berendezett vevés kereskedés szabadkézből azon-nal eladó. Értekezhetni Sipos Elek tulajdonosnál. (551) 1-3

Az „István“ gőzmalom társulat
MALMÁBAN
f. hó 6-tól
KEZDVE
a sima őrlési díj
métermázsankint
40 (negyven) kr-ra szállítatik le.
Debreczen, 1893. december hó 5-én.
Az „István“ gőzmalom társulat.

Klár K. czég
a piac közelében
Széeehnyi-utca 1818.
sz. raktárában
tűzifa ölekbén és apróra
KILONKINT
mindennemű szén házhoz
szállítva, jutányos áron kapható.
Leszállított árak!
Leltározás alkalmából Deczember hó 7-től kezdve az összes raktárunkon lévő
nőiruhaszöveteket
színes selymeket,
MOSÓ VELEZEKET
atlas satin és batistokat,
TÉLI GYAPJU NAGYKENDŐKET,
LEÁNY és FIU
GYERMEK RUHÁKAT,
női bluzokat,
valamint
szőnyegeket, függönyöket,
tetemesen
leszállított árakon
ÁRUSITJUK EL
SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN RÓZSATÉR.
Gróf Keglevich István utd.
promontori cognac és borszeszgyár cégnek
BUDAPEST.
Budapest vidéki
m. kir. pénzügyigazgatóság.
68143/X. 1893
VÉGZÉS.
Kérelmére a budafoki cognacgyárban az 1892/93. termelési évadban feldolgozott bormennyiség a fizetett szeszadóról szerkesztett kivonat mellékelve kiadatik. Budapest, 1893. augusztus 9-én.
Fináczy s. k.
Kimutatás
a Gróf Keglevich István utd. budafoki cognacgyár által 1892/93. évi termelési évadban (t. t. november 1. május 31.) feldolgozott
összesen 1.178,650 liter
szóban: egymillió százhetvenötölezer hatszáz ötven liter bormennyiség és fizetett
összesen o. é. 12,375 forint 55 kr.
adóilletékéről.
M. k. pénzügyi szakasz Budafok 1893. au-gusztus 4-én
Gsernyus s. k.
Latta: M. kir. pénzügyi biztosság.
Vácon, 1893. aug. 6-án.
Krizsa s. k.
A jelenleg uralkodó fertőző betegségek, főképp
Influenza
elleni legjobb óvszerként cognac-ot ajánlanak, miért is mindenkinek érdeke, hogy szükségletét elismert, megbízható gyártmánnyal fedezze.
Fenti hivatalos okmányok közzététele által hi-telös bizonyítékot nyújthatunk arra nézve, hogy cog-nacunk bármely más gyártmánnyal szemben, ok-vetlen megbízható.
Gyárunk, mely 1882-ben alapítottot, az osztrák magyar monarchiában nemcsak a leg-nagyobb, hanem a legjelentékenyebb is
* * * * *
jegyű cognac-unk, mely mindenütt kapható az ös-szes kiállításokon, melyeken versenyeztünk, kizárólag csak díszlevelekkel lett kitüntetve.
Félreértések elkerülése végett, határozottan
Cognac Gróf Keglevich István
kérendő.
(552.) 1-3.

Új üzlet megnyitása.



Van szerencsem a l. cz. közönségnek, a Debreczenben Piacz-utczán 2083. szám alatt újonnan épült új házamban bevezetett fiók

BUTOR GYÁRI RAKTÁRAMAT

beesés díjazalmába ajánlani.
Máramaros-szigeti háborújáról még az 1875-ik évben elpittantott, ez idő óta a legjobban sikerrel működő, jó üzlet, szép és szolid munkáért 1882. évben I. osztályú díszlevelet nyert, az 1885. évi országos állami kiállításra nagy bronz éremmel, az 1888. évben Pécsett, nagy arany éremmel s 1891. évben Temesvártot szintén nagy éremmel lett kitüntetve.
Gyárban minden tekintetben a legészakirabbb utasokkal lehet bevezetve, az épület Porcia és háborújáról a legmesszebb mentő igényeknek is könnyűszerrel megfelelhet, már annál inkább is, mert tudvalegyő Máramaros-egységben, ahol gyárban fennáll, találhatók a legjobban az országban, ami szintén jelentékenyen hozzájárul, hogy jó és olcsó munkát készíthessenek.
Gyári rakatárumban nagyválasztékban van készletben mindennemű lakberendezés, magánhasználat, zaldókat és egyéb intézetek számára, a legészakirabbb háborújáról ki kezdte a legfinomabb művészi kivitelű szalagos, kárpitos, és egyéb anyagok és fátárgyak ipronizikáig a legkülönbözőbb stílusban.
Ugyanmennyi díjazalmában találhatók minden háborújáról, lakberendezés, vasutakhoz továbbá bel- és külföldi háború díszletek tárgyainak.
Üzletemben szakavatott, sok éven át kipróbált munkások által van rendelkezésemre, mindenkor oly helyzetben vagyok, hogy a reám ruházható megvásárolható, olcsón, pontosan, szolid kivitelben és jóállás mellett eszközölhetem. Esztétik és csomagolókat olcsó ártal pontossággal készítek.
Válalkozom üzletkörömböbe vágó javítások eszközölésére olcsó arányú munkákkal, ugyancsak mindennemű építési-asztalosmunkákra is.
Minden díszesen berendezett háborújáról, kárpitos szíves megtekintésére a n. é. közönséget kérem, miratok szíves jóindulattal támogatást kérek.
Kiváló tiszteltet!

SCHWARCZ VILMOS.

(519) 3-10

Az „Országgyűlési Értesítő”

kiadásában megjelentek

Ágai Béla Tárcanovellái.

A díszesen kiállított kötet a „Magyar Újság” kiadói-vatálánál kapható.

Ara 1 forint, vidékre bérmentve 1 forint 5 kr.

Eladó birtok.

(543)

A Nyitba közelében 87 cal, holdnyi birtok, melyen lakóház s kelte gazdasági épületek vannak, 5 cal. föld dohánytermelési engedély s megfelelő igen jó karban levő dohányszőlővel van ellátva, 8000 ft törlesztési költséggel van terhelve, 17500 forton felül szabad kézzel eladó. Értesítést ad Sajtó György ügyvéd Nagy-uj-utca 1708 b. szám alatt.

KARDOS LÁSZLÓNÁL

KOSSUTH-UTCZA.

COCUS és ANGOL

LINOLEUM

lépcsőre, előszobába, üzlethelyiségek bevonására,

mosdó asztal és credenz elibe.

(444)

VI.

21/1893. sz.

Felhívás!!!

az „alsó nyirvidéki vízlecsapoló társulattól”

Az alapszabályok 8. §-ában foglaltakhoz képest felhívom Pacz-, Bánk-, Fancsika-, Haláp-, Nagy-Csere- és Gutpuszta kaszálló területeinek birtokosait, hogy **f. hó 18-án d. u. 3 óra-kor a debreczeni városháza tanácstermében tartandó közgyűlésen** magát képviseltesse, mert ellenkező esetben érdekeiket, mint ez eddig történt, Debreczen sz. kir. város főügyésze ogja képviselni.

TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlés határozatképességének megállapítása és a jegyzőkönyv hitelesítésére két társulati tag megválasztása.
2. Szavazatra jogosultak és szavazataiknak megállapítása.
3. Az elmúlt évről szóló jelentés bemutatása.
4. Költségvetés.
5. Számvizsgáló bizottság megválasztása.
6. A társulathoz beérkezett leiratok, beadványok és kérvények elintézése.
7. A választmányhoz bejelentett indítványok.
8. Az ártér törvényesítése s öfös bizottságok megválasztása.
9. Az ártérfejlesztés megújítása Konyár, Derecske, Tépe, Berettyó-Ujfalu, Szt-Peterszeg és Gaborján községek határaiban.
10. Társulati munkálatok engedélyezése.
11. A társulati teendők ellátására egy alkalmazottnak felfogadása.
Kelt Debreczenben, 1893. december hó 6.
(546)

Simonffy Imre,
kir. tanácsos, társulati alelnök.

Igen tisztelt veivóinknek csak egyszer évenként és pedig KARÁCSONY ELŐTT

különös alkalmat szolgáltatunk arra, hogy általánosan, legjobbnak elismert áruinkat

LESZÁLLÍTOTT ÁRAKON

szerezhecsék meg, jelenleg azonban **ugyszólván mesés olcsó árakat** szabtuk meg. Különösen ajánlhatjuk.

- | | |
|---|--|
| Egy teljes ruhára, 10 m. Valéria flanel mosható frt 190 | Egy tucsat vászonkendő, beszővött szintartó szegélyvel frt 250 és 320 |
| Egy teljes ruhára, 10 m. Valéria flanel mosható frt 250 | Egy tucsat női batisztkendő, fehér színes szeg. frt 2— és 250 |
| Egy teljes ruhára, 8 m. dupla-széles divat-szővet frt 220 | Egy drb uri ing, sima vagy ránczos mellel frt 2— |
| Egy teljes ruhára, 8 m. dupla-széles divat-szővet frt 220 | Egy drb Jägering, nagyság szerint frt 3.50 és 4.25 |
| Egy teljes ruhára, 10 m. francia szintartó levantine, legújabb minta frt 250 | Egy drb Jägerndrag, nagyság szerint frt 3.—, 3.50 és 4.25 |
| Egy teljes ruhára, 8 m. dupla-széles gyapjuszövet hozzá illő hársnydiszszel divatos frt 350 | Egy drb elegáns uri nyakkendő, flinom selyemből frt 50 kr, 75 kr, 1 frt és feljebb |
| Egy teljes ruhára, 6 m. (120 cm. széles) pamuszövet frt 350 | Egy női reggeli pongyola, valódi barchendből frt 5 frt 50 kr |
| Egy teljes ruhára, 6 m. (120 cm. széles) Himalaya-szővet kitünő minőségű frt 450 | Egy női házruha, igen elegáns, val. barchendből frt 7 frt 50 kr |
| Egy valódi himalayakendő, 10/4 sima vagy koczkás frt 350 | Egy teli női jaquet, fekete kamngarn, vagy cheviotból atlaszbéllel frt 12 frt 50 kr |
| Egy valódi double himalayakendő, 10/4 kitünő minőség frt 450 és 550 | Egy teli körköpeny, fekete kamngarn vagy cheviotból, atlaszbéllel, ssörmegallérral frt 25 frt |
| Egy berlini kendő, legdivatosabb színekben nagyság szerint frt 1.— és 150 | Egy női blouze, finom kasanból, minden színben frt 3 frt 90 kr |
| Egy utitakaró, jó minőség, tigrisbőr utánzat frt 850 | Egy szárny peluche chenillia függöny, keleti és roccoco mintákban frt 4 frt 50 kr |
| Egy esernyő, jó felselyemből frt 190 | Egy szárny peluche chenillia függöny, keleti és roccoco mintákban 4 m. hosszú frt 5 frt 50 kr |
| Egy angol esernyő, 1 ^a felselyemből frt 390 | Egy készlet bourette, (2 ágú és egy asztalterítő) remek mintákban frt 7 frt |
| Egy par női vagy uri keztyű, (Ringwood) frt 75 és 90 kr | Egy drb chenillia peluche terítő, 90 □ cm. nagyságban frt 125 és 150 |
| Egy drb kötény, legújabb kiállításban, fehér batisztból, valódi levantine bordurrel frt 75 kr | Egy drb chenillia peluche terítő 130 □ cm. frt 2 frt 50 kr |
| Egy drb kötény, áttört lüsterből, csipkével gazdagon díszítve frt 150, 175 egész 225 krig | Egy drb chenillia peluche terítő 150 és 160 □ nagyságban frt 4.50 |
| Egy drb bali vagy színhazi écharpe, fehér, rózsaszín és kék alappal beszővött selyemcsikkal frt 1 és 190 | Egy drb chenillia peluche ágyterítő 150 cm. széles, 200 cm. hosszú frt 5 frt 50 kr |
| Egy drb bali vagy színhazi écharpe, tiszta selyemből, minden színben frt 4.50, 6.50 és 9.50 | Egy szárny csipkefüggöny frt 1.45, 2.50, 3.50 és feljebb |
| Egy fejfichu, legfinomabb berlini pamutból, minden színben frt 150 és 2— | Egy drb manilla ágyszőnyeg, vörös vagy zöld színben frt 90 kr |
| Egy női sapka, fekete perziánérből új spanyol alak frt 250 | Egy drb manilla vagy sofa szőnyeg, vörös vagy zöld szegélyvel frt 3 frt 25 kr |
| Ehhez karmantyú frt 250 | Ugyanez 2 méter széles, 2 1/2 m. hosszú frt 4 frt 25 kr |
| Egy női sapka, sealskin utánzattól frt 150 és 2— | Ugyanez 2 1/2 méter széles, 3 méter hosszú frt 6 frt 50 kr |
| Ehhez karmantyú frt 225, 275 és 3— | Ugyanez 2 1/2 m. széles, 3 1/2 m. hosszú frt 8 frt 50 kr |
| Egy női karmantyú, francia nyulból, atlasz vagy szörme-béllel frt 150 | Egy tapestry ágyszőnyeg virágokkal vagy perzsa mintákkal frt 2 frt és 2 frt 75 kr |

A legelegánsabb karácsonyi ajándék. Keztyű vagy zsebkendő-tartó (sachets) finom atlaszból, igen szép festéssel, darabja frt **1.—, 190 és 250.**

A legszebb karácsonyi ajándék lányoknak. Párisi bábuk, mozgatható tagokkal, legremekebb öltözetekben frt **1 frt 50 kr.**

Női alsóruha finom kasanból, minden színben himzéssel elegánsul díszítve drbja frt **4 frt 75 kr.**

UJDONSÁG! Santuzza legújabb kendő, legfinomabb zephirpamutból, szép — mintákban, világos vagy sötét 150—160 cm. nagy, darabja frt **2 frt.**

Női alsóruha mindenféle színű atlaszból, fodorral drbja frt **650, 8—** Ugyanez fekete clothból vörös kasan béttel frt **525**

Tricot női derekak osztályunk teljes felosztása miatt a raktáron lévő kitünő minőségű darabjait frt **290** és **3 frt 50** kért eladjuk.

Szerfelett olcsó ocanasio double flanelterítők a legelegánsabb mintákban, 150 cm. széles, 200 cm. bosszu darabja frt **375.**

Hirsch Testvérek divatáruháza BUDAPEST, VÁCZI-UTCZA 3.

Női ruhaminták és képekkel ellátott árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

10 frton felüli rendelmények bérmentve.